

买新能源汽车享国家地方双重补贴

新能源汽车推广应用和产业发展支持政策出台

本报21日讯(记者韩波)对购买新能源汽车的企业和个人,哈尔滨市将按照国家标准给予地方补贴;设立车辆登记、上牌、年检绿色通道,允许全天候全路段通行;鼓励社会资本参与建设运营充电设施;给予新能源汽车生产企业相应地方财政补贴……作为国家新能源汽车试点城市,哈尔滨市出台新能源汽车推广应用和产业发展支持政策。这是记者在21日召开的哈尔滨市政府专题会议上获悉的。

近年来,汽车尾气成为哈尔滨市空气污染主要因素之一,全市乘用车年新增13.85万辆,年新增排污量60万吨,新能源汽车推广势在必行。2014年1月,哈尔滨市获批国家新能源汽车试点城市,出台新能源汽车推广应用和产业发展支持政策,将为哈尔滨市新能源汽车发展开辟广阔市场空间。

据悉,支持政策主要包括六个方面,共计15条,明确提出购置新能源汽车的补贴标准、对象、条件及优惠政策。

购买使用新能源汽车,将享受国家与地方双重补贴。哈市将对纯电动汽车、插电式混合动力汽车按照国家补贴标准1:1、1:0.8的比例给予地方配套补贴,国家和地方补贴总额最高不超过车辆销售价格的60%。同时要求享受地方补贴的产品须符合中央财政补贴条件,纳入中央财政补助范围。使用财政资金购买新能源汽车不享受地方补贴。新能源汽车需要适合冬季运行。补贴对象为在哈市登记注册的独立法人

组织和本市户籍居民,在本市购买并落户户籍的新能源汽车。支持政策明确提出新能源汽车推广应用目标。从2016年起,将逐步提高政府机关及公共机构购车采购比例,到2017年新增或更新新能源汽车比例不低于30%。

该支持政策在充电设施建设及服务方面,明确了充电设施配套标准、安装主体责任、分工和资金来源、电费和收费标准。要求新建住宅配建停车位100%建设充电

设施或预留建设安装条件。供电部门负责建设、运行和维护充电基础设施产权分界点至电网的工程,纳入电网企业输配电成本,不得收取接网费用。鼓励支持社会资本参与建设运营充电设施,按政府部门制定的标准向用户收取充电服务费。在电价政策上,经营性集中式充电设施用电,执行大工业电价,2020年前,免收基本电费,其余执行原用电价格。充电桩建设资金将通过市场化运作、争取中央财政奖励等方式筹集,地方财政视情况给予补贴。

提升城市排水系统能力 加快建设化工雨水泵站等项目

本报21日讯(记者马智博)哈尔滨市将加快推进化工雨水泵站新建工程、东直路泵站改扩建工程等城市排水基础设施建设,不断提升城市排水系统能力。这是记者21日跟随哈尔滨市市长宋希斌就化工雨水泵站和东直路泵站改扩建项目、老管网改造、排水投资机制进展情况等进行现场办公时了解到的。

据了解,位于哈市道外区阿什河化工堤岸的化工雨水泵站为城市排污末端泵站,建于1984年。该泵站自建成投入使用以来,未进行过更新、改造。泵站设备老化严重,机排能力不足。目前,哈尔滨排水集团有限责任公司已启动该泵站重建工作,已完成工程设计、规划、土地前期审批手续。该泵站完成建设后将缓解先锋化工泵站区域排水能力不足及内涝问题,改善周边环境。东直路泵站包含东直路老泵站、东直路圆井泵站,不同程度存在设备老化、机排能力严重不足等情况。东直路泵站改扩建工程的建设将极大提升东部地区的排水能力。

哈尔滨市要求,要加强顶层设计,从城市的大规划、大建设的角度思考城市安全排水网络体系的建设。建委、水务、排水、规划等部门就全市的供排水体系建设、新老区的供排水管网的衔接等事宜共同研究,统筹安排和规划。哈尔滨排水集团有限责任公司要继续深化管理,创新体制机制,以深化改革推动精细化管理,并不断向管理要效益。按照现代企业制度,建立起人岗相宜、岗资相宜的薪酬体系。探索、构建一支城市抢险防冲综合队伍以及城市综合管理一体化建设保障体系。哈市同时指出,要将城市供排水体系的建设规划纳入到城市基础设施建设的十三五规划中,使城市建设更加安全有保障。

销售组合拳赢得大市场

2015哈尔滨绿色食品(上海)展销会盘点

□闫虹列
本报记者 李天池

2015哈尔滨绿色食品(上海)展销会于21日落幕,四天内共签约14.18亿元,其中现场销售422.3万元。在2012年至今的四届的展会中,记者都会发现绿色食品企业的变化。本届展会上,记者既看到了“互联网+绿色食品”销售的新模式,又看到了“原字号”农产品经过深加工后,给企业带来的名利双收。

无公害、绿色、有机食品企业资质审查等内容。显然,“互联网+绿色食品”的方式,不仅推动哈市绿色食品在上海及国际国内市场销售,更提高了其知名度和品牌公信力。

香港量健集团与我们相识,对我们的健康产品非常感兴趣,该集团将作为上海地区独家经销商销售我们的产品,按协议年销售额为1500万元。

该负责人说:“开始我们主要销售原粮等初级农产品,通过参加展会后发现,我们卖的‘原字号’产品被很多南方企业以低价买走,经过深加工后,再以高价推向市场,这让我们意识到农产品只有进行深加工,企业才能走得更远。经过研发,产品上市马上得到了认可。而产品价格,是原来初级农产品的3-4倍。”

不仅如此,该企业在全国已有700余家直销网点,并成功打入香港市场,同时,企业也开始在线上销售。产品被认可,市场份额大幅提升,使得该企业在2014年的销售额在1700万左右。

咸鸡蛋、蛋椒酱、蛋黄沙、鸡蛋干……展会上,一家销售蛋制品深加工的企业前,也围满了人。该展位的负责人告诉记者:“我们的蛋椒酱和蛋黄罐头是目前国内第一款以蛋黄为主原料的酱类食品,弥补了市场上此类蛋制品深加工的空白。深度开发绿色食品,让我们有底气去和南方厂家一起抢市场。”

重点企业环境监察频次增加

本报讯(记者刘艳)近日,哈尔滨再次遭遇新一轮的雾霾天气。为此,哈市环保部门采取加强重污染天气预警预报,加大对重点企业的环境监察频次,落实24小时应急值守制度等措施来进一步做好重污染天气应对工作。

据悉,为有效应对雾霾天,哈市环境监测中心站每天主动与气象部门密切联系,做好重污染天气的预测预报,并根据环境质量的趋势增加研判频次,适时建议启动重污染天气应急响应。环保部门各相关单位增加巡视检查频次,校准仪器,发现监测数据异常,及时开展人工比对,确保数据的准确性和传输系统的稳定性,按时发布信息;加强对火电、水泥等重点行业和44家重点工业企业、热电联产企业的燃煤污染防治和污染防治的监督管理,严厉查处燃用不符合质量标准的煤炭造成的环境污染和违法违法行为,打击超标排放、超总量排放、规避监管排放污染物的行为,情节严重的,责令关停;加强重污染天气的宣传引导,引导公众做好自身防范;落实24小时应急值守制度,落实突发环境事件信息报告责任,确保信息报告及时、准确,切实保障重污染天气期间环境安全。

部门联合规范烟花爆竹市场

本报21日讯(记者马智博)近期,哈尔滨市将采取明查、暗查、逐一排查、联合执法等方式集中对辖区内烟花爆竹生产、经营、储存、运输等各环节安全情况进行检查,严肃查处各类非法违法违规行为,并对查出的隐患问题逐一落实整改。这是记者从21日哈尔滨市安委办召开的全市烟花爆竹安全监管工作会议上获悉的。

据介绍,各区、县(市)政府将成立由政府主管领导,安监局、公安局、公安消防、公安交警、城管、市场监管局等部门参加的烟花爆竹安全管理工作领导小组,加强烟花爆竹各环节的安全监管。在重点时段、重点部位、重点地区,组织开展联合检查和集中整治行动,采取设卡检查、路面巡查、举报核查、突击检查等多种方式,加大对违反安全规定或非法生产、销售、储存、运输、燃放烟花爆竹行为的查处力度。

据介绍,会议还下发了《哈尔滨市2016年春节燃放烟花爆竹安全管理工作方案》,《方案》中明确当市区内大气污染程度达到燃放烟花爆竹的Ⅱ级预警(橙色预警)以上级别时,市区范围内严禁燃放烟花爆竹。2016年,哈市主城区烟花爆竹允许燃放时间为2016年2月1日至2月22日。除夕除夜除外,每日6时至24时为燃放时间。

集中清理路面不规范交通标志

本报讯(吴凡 记者马智博)为了更好地维护哈尔滨文明城市和旅游城市形象,近期,哈尔滨市交警部门联合城管等相关单位对哈市企业、商家私自设置的各类诱导性标志开展集中清理整顿。近一周时间共清理违法标识118块。

据介绍,交警部门联合城管部门于12月中旬起对全市街路进行集中巡查,注意发现并取缔商家、企业为起到宣传和陪路作用而私自安设的各类不规范交通标志,并通过责令整改和现场拆除等方式及时有效进行清理整顿,近一周时间内通过对松花江、先锋路、公滨路、机场路等私设交通标志较为突出的区域进行清理,已拆除私设标志118块。交警部门表示,近期将持续联合城管部门开展对不规范交通标志的整顿清理,并提示相关商家、企业已私自安设交通标志的应自行拆除,计划安装的应及时终止,以免带来不必要的财产损失。同时,对于不听劝阻或重复私自安设的,将依法予以从重处罚。

11月CPI同比上涨1.4%

本报讯(记者李宝森)国家统计局哈尔滨调查队最新数据显示,受医疗保健和个人用品等价格上涨因素影响,哈尔滨市11月居民消费价格总水平同比上涨1.4%,涨幅比上月高0.5个百分点。其中:消费品价格上涨1.5%,服务项目价格上涨1.1%。

据调查,哈尔滨市八大类价格“七涨一降”。“七涨”是:医疗保健和个人用品、居住、家庭设备用品及维修服务、娱乐教育文化用品及服务、烟酒、衣着、食品类,分别上涨3.5%、2.4%、1.6%、1.4%、1%、0.5%。“一降”是:交通和通信类下降0.3%。

律师若被吊销执业证书 终身不得从事法律职业

本报讯(记者刘艳)严禁律师私下向司法人员打探案情、宴请司法人员或者向其送礼送物;对因违法违纪吊销执业证书的律师,终身禁止其从事法律职业……记者近日从哈尔滨市政府了解到,哈市出台措施,进一步加强律师队伍建设。

据悉,哈市将进一步维护法律服务市场秩序,依法规范律师与司法人员、当事人、特殊关系人、其他中介组织的接触、交往行为;严禁律师私下向司法人员打探案情、宴请司法人员或者向其送礼送物,为介绍案件的司法人员给予回扣或介绍费用等违法违纪行为。这些措施提出,律师事务所以和律师应杜绝不正当竞争行为,不得为争夺案源或法律顾问单位而违规压价、贬损诋毁其他律师事务所或律师,或者采取虚假广告宣传、虚假承诺等方式进行不正当竞争。



米汁、玉米糊以及玉米面条等延伸产品,这些产品不仅提高了附加值,更走出了一条特色路。”哈市农委绿办负责人说。

依托市场发展 绿色食品业显效

在此次展会期间,记者曾看到这样一幕,一位上海老人在哈市一家中华老字号展位前,询问是否有红肠。展位工作人员说:“因为大雪封路,我们只带了饮料,没带红肠。”老人连连说:“太可惜了,太可惜了……”虽然只此一幕,但足见哈尔滨绿色食品在上海市民心中的分量。

采访中,记者了解到,近年来,哈市改变以往工作思路,走出“重生产、轻市场”的误区,为绿色食品企业搭建营

销平台,举办绿色食品展销会,加大了市场开发力度。其主要目的就是在市场建设上探索“依托龙头闯市场、依托市场壮龙头、依托龙头带基地、依托基地带农户”的绿色食品产业发展模式,由卖得好倒逼种得好。有数据显示,哈尔滨绿色食品(上海)展销会自2012年以来,前三届哈尔滨市农产品加工企业签约总额总计217.85亿元,86家农产品加工企业上海设立了700多个销售网点,实现年销售收入12.4亿元……可见哈尔滨“反弹琵琶”之路,为地产绿色食品找到了一条闯市场捷径。

哈尔滨市农委张英波对记者说:“哈尔滨绿色农产品展销会不但扩大了哈市农产

品的知名度,而且让我们明白只有转变传统的先发展产业再寻找市场的思路,依托市场发展绿色农业,基地和龙头企业,才是哈市现代农业的最佳途径。”对于未来,她说:“哈尔滨绿色食品展销会已经走过广州、成都、上海,将来我们还要带着哈尔滨‘绿色食品军团’,在全国范围内,以区域为中心确定展销会城市,把绿色食品展销会变成全国‘巡展’,在全国各地建立更多的销售网络和直销店,让哈尔滨绿色食品得到各地老百姓的认可,将来还要走出国门,去国外展销,让越来越多的食品企业通过展销会这一平台发展壮大。”

图为上海市民在展位前购买绿色食品。本报记者 李天池摄

第42届冰灯艺术游园会方案出炉 八个景区绽放冰城印象

本报讯(记者李天池)记者从哈市城管局冰博中心获悉,以“冰灯之约·冰城印象”为主题的第42届哈尔滨冰灯艺术游园会设计方案近日出炉。本届冰灯游园会将设“筑梦冰雪、冰艺精萃”等8个景区和9大冰上活动项目。同时,第35届全国专业冰雕比赛等四大冰雕赛事也将在园内相继开锣。

据介绍,园内规划设计“筑梦冰雪、冰艺精萃、游乐天地、中东记忆、美食广场、

圣诞迷宫、动感冰情、梦回江南”八个景区,用冰量近2万立方米。本届冰灯游园会将突出冰灯高端艺术品位和冰灯发展的历史文脉。冰博中心计划在园内修建“中国冰灯发源地”标志性雕塑,并在公园八角楼辟建“哈尔滨冰灯艺术历史展馆”。同时,冰灯游园会开幕后,园内将继续举办第13届黑龙江省大学生冰雕比赛、第10届全国大学生冰雕比赛、第35届全国专业冰雕比赛和第2届哈尔滨青少年冰雕比赛。

据介绍,本届冰灯游园会还增加了冰上碰碰车、冰上森林小火车、冰上UFO特技车等9大冰上活动项目。本届冰灯游园会将成人票价定为每人60元,市民票定为每人20元。包括9区、9县在內的哈尔滨市市民凭第二代身份证入园都可享受市民票优惠政策,1.2米以下儿童、70岁以上老人免票。

图:为勘探施工现场。本报记者 邢汉夫摄



近日,哈市冬季旅游持续升温,许多南方游客来到冰城赏冰玩雪。图为中央大街上南方游客络绎不绝。本报记者 苏强摄

征仪路高架桥启动地质勘察

建成后主城区通往哈南再增一条通道

□本报记者 邢汉夫

伴随着机器轰鸣声,钻机将地表深处的地层土样取出……日前,备受市民关注的哈尔滨征仪路高架桥工程已于近日启动前期勘察工作,该项目预计明年开工。竣工通车后,主城区通往哈南又增一条快速通道,同时打通了征仪路与学府三道街、学府四道街、保健路多处堵点。

杆接到钻机上,钻机不停地往下旋转着。不一会儿,钻杆将地底下的泥土输送出来。工人们将这些样本依次放在土样盒里。“道桥建设对地质条件要求很严格,这些土样将送到单位进一步化验,提取一些数据和参数。”施工现场负责人告诉记者,此次初步工程勘察将在沿线路面每隔约150米取一个钻孔,用于采取沿线土样、岩样,该工程将设钻孔70余个,每个钻孔进行工程勘察的土质取样大概需要2天左右。取出土样后,工程记录员将记录岩土的名称、距离地面

深度、土层湿度和颜色等20多项数据。估计初步勘察需要20天左右。

虽然地质勘察给道路交通带来了一定影响,但是居民也都表示理解。“现在征仪路上的车流特别大,堵点很多,这座高架桥建成后不但去哈南更快捷了,也打通了征仪路上的多个堵点。”市民高先生告诉记者。

记者采访中了解到,征仪路高架桥项目位于哈尔滨南部,北起和兴路(二环路),南至跃兴街,为哈市主城区通往哈南(平房)地区的重要通道。工程起点

近日,记者在征仪路看到,道路两旁竖起了施工围挡。一台钻机正开足马力运转着。工人们将近3米长的钻



第一现场